



500米扎堆分布25个培训班 暑期培训班 乱花迷了家长眼

新郑市职能部门联手,规范暑期教育培训市场

放暑假的通知还带着学校的气息,大大小小培训班的条幅已悄然布满街头。此时,家长们往往会面临同样的难题:暑假培训班怎么选?哪些培训班、辅导班正规?辅导班、培训班真能学到东西?带着家长们的疑问,近日记者就培训班的相关情况进行了调查走访。新郑播报 李显文 李先展 苏云砚

聚焦

辅导机构齐聚学校周边 500米扎堆25个培训班

在新郑实验小学、苑陵中学附近记者看到,从人民路文化路交叉口到黄水路文化路交叉口这段不到500米的路上,大大小小开设了25个培训班。招生用的资料桌更是不下50个。

一位家长正拉着孩子向负责招生的老师咨询收费和教学的问题,这位家长希望先试听学一下,看看老师的教学模式。

招生老师立即说:“有试听课,时间是半个小时,可以让孩子先感受一下。”随后家长又问学生使用的乐器是否是培训班提供。招生老师立即说:“乐器不提供,我们的收费方式不同,自带乐器是一种价位,购买乐器是另一种价位。交的学费仅仅是老师的授课费用,不包含乐器,乐器您可以在我们这

边购买。”

该培训班人员介绍:“买古筝1888元,外送一个暑假班,如果自己带琴,1280元。”就是说在这里买琴的话,暑假来学就不用交钱了,但是自己带着琴来学习的话,须交1280元。

这位家长还没有走,那边一对带着小女儿的家长已经利索地交了700块钱,报了个美术班。过了一会儿,这位交过钱的家长突然想起什么问了一句:“如果上两节课她不想学了,钱能退吗?”

收费大姐眉毛一挑:“我们这里是不退费的,你刚才怎么不说?”

记者询问得知,这位妈妈的女儿只有四岁半,问她为什么要给孩子报美术班,她一笑,只说了一句“妞儿挺喜欢的,平常也爱画画”。

乱象

在校教师教学是噱头 你好我好大家好

在新华路小学附近,一张桌子,两张宣传页,上写招生情况,就给四五年级的学生补习起数学来。旁边有一位家长在询问五年级数学怎样辅导。

“我孩子是新华路小学的,平常基础差,100分的卷子只得70多分,想趁暑假把功课往上提一提。”家长王女士说。

负责招生的女老师立即表示,她自己平常教的是四年级数学,同事李老师在学校也是带五年级的,对数学比较精通,也知晓怎样与学生交流,能更好地将知识讲解给学生听,希望家长可以报她们的补习班,说着就要带王女士上楼跟李老师碰面。

王女士的女儿则一甩手,径直走到路边摆弄起自家电动车扶手。王女士连忙好言劝导:“哎呀,来学习几天吧,我肯定会留10天让你去你姨家玩。”在女孩的小声嘟囔和招生老师“回家先做做孩子的思想工作”声音中,王女士无奈带着女儿先回家。

对于“在校教师在外办补习班是否符合规定”的疑问,负责招生的工作人员说,现在很多老师都挂靠在外的培训机构里,收入与培训学校分成,培训机构算老板、老师算打工的。学生补习功课了,老师也能挣点零花钱,这是你好我好大家好、皆大欢喜的事情。

提醒

承诺不代表实际 一对一教学别全信

调查中记者也发现,家长们在给孩子找辅导班时,一般围绕培训班收费制度、课程设置、师资力量、培训效果等几点咨询得最多。而培训班教育设施、安全设施甚至是资质问题都未曾被提起。

辅导班真的如他们承诺的那样好吗?在洧水路一家琴行,负责招生的工作人员告诉记者,他们是一对一教学,一

个月就能帮助孩子学习到扎实的古筝乐理。然而记者在现场看到,七八个学习古筝的学生只有一个老师在辅导教学。而二楼钢琴室里,连一个老师也没有,都是学生自己在那胡乱弹奏,并没有他们说的一对一辅导。家长在的时候老师在,家长走了,就是孩子自己摸摸乐器、找点乐趣、打发时间,两个小时的课程就没了。

走访

补习效果没人保障 教学资质含糊不明

在文化路大山外语培训办公室,有位家长正咨询收费、课时、培训效果等问题。“我们最关心的是老师教学的效果,因为时间浪费不起,孩子的暑假是提高学习成绩的一个契机,分数是一个很好的衡量。我们希望培训班能起到一定的效果,可咨询了这么多班,没有一个敢承诺的。害怕交了钱,既没把孩子的成绩提高,又耽误了时间、金钱。只听他们介绍是哪个学校的老师过来,具体是谁却不

说。只让来上课,这不是瞎子摸象吗?”学生家长杨女士无奈地说。最终,尽管家长没有得到确切的答复,仍在犹豫中给孩子报了名,交了学费。

在文化路一家乐器培训室里,一群学生正在学习吉他。学生所坐的听课座椅就是平常接待访客的沙发。期间不断有家长在一旁走进走出咨询问题。店面的墙上贴有培训班历届学生合影和老师的荣誉证书。仔细寻找之后,记者并未发现这家培训班的经营许可证。询问其中一位招生老师,老师则说证书都收起来了,放照片和奖状为主。之后便去接待其他家长不再作解释。

而有的培训班则是掩藏在黑暗过道、餐馆、小宾馆的房间里,上课的教室也多由房屋客厅改造而成,光线不足、通风不畅。有的索性直接将学生拉到室外树阴下教学。

举措

新郑职能部门联手 做到最小化安全隐患

随后记者联系新郑市教体局了解情况,新郑市教体局向全市中小学发布《致中小学生家长的公开信》和《新郑市合法教育培训机构名单》,联合新郑市民政局对民办教育培训机构开展联合执法,逐街逐巷排查各教育培训机构的办学情况,着力清查周边环境差、办学场所隐患大、教学设施落后、师资队伍力量弱、未取得办学资质的非法办学机构。对非法教育培训机构下发停办通知书,要求其立即停止非法招生和非

法培训行为。

新郑市教体局职教科负责人刘俊岭告诉记者:“我们前几天已经开始调查治理不正规辅导机构,对没有备案的辅导学习班进行规范化治理,做好审批工作,保证开设的辅导机构安全设施一定要到位。安排工作人员检查培训用的教室,教学设施是否存在安全隐患,办学手续是否齐全,聘用的教师人员是否有相应的资格证明,都一一做好排查。”